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Description
Pajtás, minden Csütörtökön
kártyanaptár 1978

A Magyar Úttörők Szövetsége, „a gyermekek önkéntes tömegszervezeti tömörülése” a
Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség ernyője alatt alakult meg 1945-ben. 1946 és 1948
között a kommunisták nagy számban beépültek a cserkészek közé, előkészítve azok
demokratikus jogutódának, a fasizmussal való kollaboráció vádjától mentes, Karácsony
Sándor elnökölte Magyar Cserkészfiúk Szövetségének 1948-as beolvasztását az
úttörőmozgalomba. A szocializmus alatt az iskolás gyermekek túlnyomó többsége a tagja
volt ennek a szervezetnek, amelyben a kommunista ideológiai nevelés döntő szerepet
játszott, de emellett a serdülő sport, és a gyerekközművelődés (pl. gyermekszínjátszó
fesztiválok), valamint a technikai nevelés bázisa volt. A cserkészmozgalomból sok
motívumot felhasználtak (őrs, raj, csapat, egyenruha, táborozások, próbák stb.), de az
úttörőmozgalmat az új politikai berendezkedés céljaira, a kommunista ideológia
terjesztésére használták fel. Az úttörőmozgalom deklarált célja sokáig az volt, hogy tagjait „a
haza és a párt iránti szeretetre és hűségre, proletár nemzetköziségre” nevelje. Sajátos, hogy
1986-ban az MSZMP vezetése kérte, hogy az alapszabályból töröljék: a „Párt
gyermekszervezete” toposzt. Normái az 1848-as hagyományokat idéző 12 pontban jelentek
meg, mely értéklista többször érzékenyen változott követve a mozgalom mainstreamjének
mozgását.  A Pajtás a 10-14 évesek lapja először 1946. december 20-án jelent meg.
A Hüvelyk Matyi 1949-es megszűnése után igény volt arra, hogy a 6-12 éveseknek is legyen
önálló gyermeklapjuk. Először 1952-ben jelent meg a DISZ (Dolgozó Ifjúság Szövetsége)
Központi Vezetőségének folyóirataként. 1956 november és 1957 február között kényszerű
szünetet tartott. 1957 februárjában Kisdobos Gyermekújság címmel alakult újjá, majd 1957
szeptemberétől vette fel végleges nevét: Kisdobos, a Magyar Úttörők Szövetsége
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gyermeklapja. (WIKIPÉDIA)

A fehér keretes kártya rajzán egy piros, lila, sárga vagonokból álló játékvonat gurul hegyen-
völgyön át. Mozdonya füstkarikáiból alakul ki az újság neve: Pajtás. A hegyet zöld Pajtás
újságok képezik, fölötte a kék ég.
A kép jelzetlen.

Basic data

Material/Technique: Papír színes nyomat
Measurements:

Events

Published When 1978
Who Magyar Hirdető
Where Budapest

Printed When 1978
Who Offset Játékkártyagyár és Nyomda (Budapest)
Where Budapest
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